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Έργα τέχνης από κοχύλια, του Ευάγγελου Τσώλη
Όλοι μας λίγο-πολύ από τη μικρή 

μας ηλικία έχουμε τη συνήθεια να συλ-
λέγουμε από τις παραλίες διαφόρων 
ειδών κοχύλια, που όλους μάς εντυπω-
σιάζουν για το όμορφο σχήμα ή και για 
τα ιδιαίτερα χρώματά τους. Κάποιοι 
τα συγκεντρώνουν σε μικρή συλλογή 
και τα τοποθετούν σε κάποια περίοπτη 
γωνιά του σπιτιού να τα θαυμάζουν οι 
ίδιοι και οι επισκέπτες τους. Όμως για 
κάποιους μπορεί να γίνουν οι ψηφίδες, 
για να δημιουργήσουν πανέμορφα καλ-
λιτεχνήματα.

Την έκθεση εικαστικών δημιουργιών 
και ψηφιδωτών από κοχύλια και φυσικά 
υλικά του Ευάγγελου Α. Τσώλη παρου-
σίασε τον Ιούλιο το Πνευματικό Κέντρο 
Ιωαννίνων Πολυχώρος Τέχνης «Δημή-
τρης Χατζής». Όλα τα έργα του είναι με 
αληθινά κοχυλάκια, που μαζεύει από τις 
παραλίες της Πρέβεζας, ενώ οι αποχρώ-
σεις των έργων του είναι όλες από τα 
φυσικά χρώματα των κοχυλιών.

Λέει ο Ευάγγελος Τσώλης: «Γεννήθηκα 
στην Πρέβεζα το 1975. Η ομορφιά της πε-
ριοχής τριγύρω με ώθησε από παιδί στην 
προσπάθεια να την αποτυπώσω στο χαρτί 
με μολύβια και χρώματα. Στους περιπάτους 
μου στις ακρογιαλιές συνέλλεγα κοχύλια, 
των οποίων με συνάρπαζαν τα χρώματα, 
τα σχήματα και η μυστηριώδης προέλευσή 
τους από τα βάθη της θάλασσας. Αυτά τα 
κοχύλια έβαζα δίπλα-δίπλα, προσπαθούσα 
να τα συνταιριάξω και να φτιάξω κάτι. Με 
το πέρασμα του καιρού, η ενασχόλησή μου 
με τη ζωγραφική και τα κοχύλια με κέρδιζε 
όλο και πιο πολύ και, παρόλο που η εργα-
σία μου ως ηλεκτρολόγος απαιτεί πολύ από 
τον χρόνο μου, πάντα έβρισκα και βρίσκω 
καιρό να καταπιαστώ με αυτό που με τα 
χρόνια έγινε η δική μου τέχνη…»

Θαυμάστε μερικές 
από τις δημιουργίες του αυτές:

«Μία απόπειρα να αποδώσω με τη δική 
μου τέχνη, ένα άνθος, από το διάκοσμο 
ενός βυζαντινού χειρογράφου. Το ξύλο 
βρέθηκε σε παραλία και τα  κοχύλια διατη-
ρούν τα φυσικά τους χρώματα»

«Πάντα με γοήτευαν οι μορφές των αγγέ-
λων. Ίσως γιατί θυμίζουν ανθρώπους που 
έβγαλαν φτερά, άφησαν στη γη οτιδήποτε 
τους βαραίνει και πέταξαν σε έναν ανώτε-
ρο κόσμο. Άγγελος, φτιαγμένος με μικρά 
κοχύλια, στα φυσικά τους χρώματα»

«“Θαυμάζω τες γυναίκες μας και στ’ όνομά 
τους μνέω”, (Ελεύθεροι Πολιορκημένοι, 
Διονύσιος Σολωμός)

Τι πιο ταιριαστό θα μπορούσε να 
πει κανείς, για τις γυναίκες που έζη-
σαν στα χρόνια της Ελληνικής Επανά-
στασης! Εκείνες τις γυναίκες που δεν 
χάρηκαν τη θαλπωρή της οικογένειας, 
τον άντρα στο πλευρό τους, τα παιδιά 
τους να παίζουν με ασφάλεια στην 
αυλή… Ο πίνακας είναι φτιαγμένος με 
μικρά κοχύλια και άμμο στα φυσικά 
τους χρώματα. Φτιάχτηκε το 2021 με 
αφορμή την επέτειο των 200 ετών από 
την έναρξη της Επανάστασης.»
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